

Губернаторский подарок

Отмена QR-кодов даст людям возможность купить подарки, а бизнесу – заработать

Ирина ПОРОЗОВА

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев на месяц отменил действие QR-кодов в торговых центрах и разрешил обществу работать по ночам. Многие уральцы отнеслись к этому решению как к новогоднему подарку, ведь теперь они смогут полноценно подготовиться к празднику и отметить его. Рады послаблениям и бизнесмены: у них появилась возможность немного стабилизировать своё экономическое положение.

ТЦ открыли для всех, но толп клиентов не ждут

В указе губернатора, опубликованном на официальном интернет-портале правовой информации Свердловской области, уточняется, что QR-коды перестанут требовать во всех организациях, расположенных в торговых центрах, торгово-развлекательных центрах и торговых комплексах (кроме кинотеатров) с 22 декабря по 20 января. Это значит, что теперь на входе с посетителями перестанут требовать документы не только в магазинах, но и в фитнес-клубах, салонах красоты и других заведениях, находящихся внутри моллов.

Однако, как считает председатель Свердловского областного отделения «Опора России» Илья Тыщенко, столпотворения посетителей сразу не образуются:

– Не стоит полагать, что все стояли в очереди перед ТЦ и ждали, когда это решение будет принято. Но надеюсь, что в течение этой недели или в начале следующей трафик немного подрастет.

Опрошенные корреспондентом «ОГ» представители бизнеса уверены, что принятое решение поможет им

МНЕНИЯ

Снятию ограничений рады не только бизнесмены, но и их клиенты. Хорошей это новостью в основном называют те, у кого нет QR-кода. А вот мнения тех, у кого он есть, разделились.

Марина Сергеева:
– Надо успевать закупиться подарками для родных до того, как в магазинах хлынут толпы людей, в том числе непривытых.

Вячеслав Дерягин уроженец Екатеринбурга, но последние пять лет живёт в Израиле, привит вакциной Pfizer. Приехал погостить к родственникам:
– Ранее после демонстрации прививочного сертификата, паспорта гражданина другой страны в ТЦ удавалось пройти, а вот ограничение на работу баров и ресторанов сильно огорчало. Отмена QR-кодов упростила их посещение и походы в магазины.

пусть не полностью восстановить выручку, но немного увеличить её перед Новым годом. Так, руководитель отдела рекламы ТРЦ «Гринвич» Илья Ключин считает: несмотря на то, что до конца года осталось всего два продуктивных дня (выходные – 25 и 26 декабря), снятые ограничения всё равно положительно скажутся на работе арендаторов.

Президент Союза операторов фитнес-индустрии Свердловской области Роман Вальчук напомнил, что примерно 60–80 процентов всех фитнес-клубов региона находятся в торговых центрах:

– Так что это однозначно хорошая новость для нас. Теперь нашим клиентам будет проще попасть в тренажёрные залы: не нужно бу-



Екатеринбургский ресторатор Евгений Кексин не выпускал из рук шампанское

дет дважды показывать код и паспорт – сначала на входе в ТЦ, а потом в самих фитнес-клубах. Это должно повысить нам продажи.

Отметить шампанским и салютами

Ещё одно решение, которое обрадовало свердлов-

чан – кафе и рестораны смогут работать в ночное время, но обязательно с QR-кодами.

На эту новость бурно отреагировали владельцы баров и караоке-клубов. Они решили устроить вечеринку с шампанским и фейерверком.

Одним из её инициаторов стал екатеринбургский ресторатор **Евгений Кек-**

син. Он опубликовал в своём Instagram-аккаунте видео, в котором пригласил коллег вместе отметить выход из режима ограничений. На следующий день в разговоре с корреспондентом «Областной» представитель баров «Огонёк» и «Alibi» уточнил, что на вечеринку пришли около 30 сотрудников шести или семи заведений города. Евгений

В ТЕМУ

Первый вице-президент Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей (СОСП) **Александр Породных** напомнил, что на прошлой неделе Президиум СОСП обратился к Евгению Куйвашеву в том числе с просьбой скорректировать порядок применения кодов в ТЦ, и выразил уверенность, что при принятии решения позиция бизнес-сообщества была учтена.

Кексин считает, что с введением послаблений общепит сможет нормально зарабатывать и жить привычной жизнью.

Нечестная конкуренция

Но в Ассоциации кулинаров и рестораторов Свердловской области отмечают, что в целом сфера общепита неоднозначно отреагировала на решение. Там считают, что повод для радости есть только у владельцев тех заведений, которые ориентированы на работу после 23 часов, и тех, которые расположены внутри моллов (а их в регионе меньше трети). Вице-президент ассоциации **Олег Пономарёв** утверждает, что кафе и рестораны, которые находятся «на земле», считают решение несправедливым и нарушающим правила конкуренции.

Об этом же говорят представители сферы фитнеса и индустрии красоты, которые оказались в похожей ситуации. Теперь они намерены добиваться снятия ограничений с тех предприятий, которые находятся в отдельных помещениях.

Дело деда

Вынесли приговор убийце «зимнего волшебника»

Диана ХРАМЦОВА

В Свердловском областном суде вынесли приговор убийце Валентина Спицына. Это 90-летний пенсионер из Реже, личность, хорошо известная местным жителям. Ветеран каждую зиму заливал в одиночку горку для детей, а в родном посёлке Озёрный высадил целую аллею и благоустроил сквер.

На днах во дворе дома, где жил ветеран Спицын, собрались местные жители. Здесь и деревянная горка, правда, ещё без льда, и корт, слегка засыпанный снегом. Взрослые готовят поле для детских игр. Утрамбовывают снег, чтобы залить водой. До нынешней зимы горку во дворе заливал Валентин Николаевич. Соседи говорят, ветерану нравилось «работать» зимним волшебником.

Цена жизни: 1850 рублей

В апреле 2021 года Валентина Спицына убили в собственной квартире. Сделали это с особой жестокостью. Трагическая история началась ещё в феврале 2021-го. Ранее судимый **Станислав Мигунов** пробрался в квартиру к пенсионеру и украл у него кошелек, в котором было всего 1850 рублей. Ветеран заявил в полицию о краже, а злоумышленник обиделся на него за это и пришёл с разбойками. 90-летний пенсионер сам открыл двери своему убийце, они были знакомы.

Мигунов избил беззащитного старика, а чтобы замести следы, убийца раскидал по квартире вещи и поджёг их.

Приговор

Вчера свердловский областной суд приговорил Станислава Мигунова к 17 годам 2 месяцев лишения свободы, с отбыванием наказания первых 6 лет в тюрьме, остальной срок Мигунов проведёт в колонии строгого режима, с последующим ограничением свободы сроком на 2 года. Кроме того, осуждённый обязан выплатить полтора миллиона рублей родным Валентина Спицына за нанесённый моральный ущерб. В последнем слове преступник попросил прощения у потерпевших, но слова о признании вины от него так никто и не услышал. Мигунов считал, что 90-летний избитый ветеран сумеет выбраться из квартиры и не пострадает от пожара. Приговор в законную силу пока не вступил.

В память о ветеране

Во дворе дома в Реже, где жил Валентин Спицын, местные жители в этом году сделали не только ледяную горку для детей, но и отремонтировали ворота у корта, подрезали кусты, установили освещение. В память о неравнодушном соседе хотят залить коток, чтобы к Новому году здесь любой желающий мог встать на коньки.



Горка, которую заливал «зимний волшебник»



Анастасия Кирпичникова (слева) с первой в карьере медалью чемпионата мира по плаванию

Свердловчанка доплыла до серебра

Данил ПАЛИВОДА

В Абу-Даби (ОАЭ) завершился чемпионат мира на короткой воде (бассейн 25 метров). Российские спортсмены завоевали 15 медалей и заняли четвертое место в общем зачёте. Серебряную медаль в копилку национальной команды принесла свердловчанка Анастасия КИРПИЧНИКОВА.

Главные надежды на медали сборной нашего региона были связаны с Анастасией Кирпичниковой. Она выступала сразу на двух видах: 400 и 800 метров вольным стилем. Вообще, коронной дистанцией свердловчанки является 1500 метров вольным стилем, но в коротком бассейне максимальная длина – 800 метров.

Анастасия успешно прошла отбор в финал на обеих дистанциях. В решающем заплыве на 800 метров конкуррировать с китайкой **Ли Бинцзи** было сложно: она одержала победу с солидным отрывом. А вот за серебро развернулась борьба между Анастасией Кирпичниковой и обладательницей бронзовой медали в этом виде на Играх в Токио **Симоной Квадареллой** из Италии. Свердловчанка су-

ДОСЬЕ «ОГ»

Анастасия Кирпичникова родилась 24 июня 2000 года в Асбесте. С 7 лет начала заниматься плаванием, в 12 лет переехала в Екатеринбург в УОР №1 к тренеру **Дмитрию Шалагину**. Трёхкратная чемпионка Европы на короткой воде (в Казани в 2021 году), двукратный серебряный призёр чемпионата Европы в большом бассейне. Рекордсменка России на дистанции 1500 метров вольным стилем.

В ТЕМУ

Губернатор **Евгений Куйвашев** вручил государственные награды Российской Федерации, Президента страны и Свердловской области 37 уральцам. Среди них был тренер училища Олимпийского резерва №1 **Дмитрий Шалагин**, которого наградили знаком отличия Свердловской области «Спортивная доблесть». Среди воспитанниц **Дмитрия Шалагина** – все три представительницы нашего региона на чемпионате мира по плаванию в Абу-Даби – Анастасия Кирпичникова, Дарья Устинова и Валерия Саламатина.

мела опередить более титулованную соперницу почти на секунду и завоевала первую в своей карьере медаль чемпионата мира, заняв второе место.

– Это не лучший мой результат, но хотя бы с медалью, хоть какое-то утешение. В принципе чувствую себя нормально, но полностью ещё это не осознала. Я всегда проделывала большую работу, поэтому ждала такого результата. Конечно, всегда стремишься выиграть, но спортсменка из Китая проплыла действительно быстро, она молодец. Для меня это не стало сюрпризом, по-

тому что в утреннем заплыве она показала хорошее время. Будем работать с тренером, чтобы её обогнать», – сказала после финиша Анастасия Кирпичникова.

Обогнать китайку не удалось и на следующий день на дистанции 400 метров. Кирпичникова и Бинцзи вновь пробились в финал (Квадарелла не сумела попасть в ре-

1. США	9	9	12
2. Канада	7	6	2
3. Италия	5	5	6
4. Россия	4	7	4

НА КАРТЕ ОБЛАСТИ

Ёлку – построили, иголки – распродали

Гигантская автоёлка, юбилей швейных иголок и резной иконостас... «Областная» публикует свежую подборку самых интересных новостей в уральских территориях.

- В Нижнем Тагиле прошла предновогодняя акция «Автоёлка». Она собрала рекордное количество участников: сразу 450 автолюбителей выстроили из своих машин рисунок ели. Всё происходило на парковке у горы Долгая. На создание композиции ушло несколько часов, за участниками акции наблюдали горожане. Ёлка сияла 15 минут, сообщил городской портал «ТагилСити».
- В посёлке Баранчинском (Кушвинский ГО) отремонтировали детский сад – впервые за 35-летнюю историю учреждения. Ремонт обошёлся в 9,5 млн рублей, средства выделило предприятие «Святогор» (входит в УГМК). В здании заменили инженерные коммуникации, обновили кровлю и фасад. Садик посещают 245 детей. Жители назвали ремонт учреждения главным событием уходящего года, пишет местная газета «Три города».
- В Артях отметили 80-летие местного игольного производства – единственного в Свердловской области. Артинские игольщики выпускают 8 млн промышленных и бытовых швейных игл в год, а также инструменты для ремонта обуви, вязальные спицы и крючки, комплекты игл для рукоделия. На предприятии сейчас работают 83 человека, продукция артинских мастеров расходуется по всей России, сообщил портал «КСК 66».
- В Алапаевске прокуратура оштрафовала городскую больницу за нарушение санитарно-эпидемиологического законодательства. Пациенты сообщили в надзорный орган, что детское отделение медицинского учреждения кишит тараканами. Проверка показала, что насекомых действительно есть. Больнице выписан штраф в сумму 10 тысяч рублей, помощнику врача-эпидемиолога сделан выговор. В отделе проведена внеплановая дезинсекция, рассказала «Алапаевская газета».
- В Серове в новогоднем городке делают ледяную копилку для сбора средств. Деньги пойдут на реабилитацию 8-летней серовчанки **Владиславы Кошеевой**. Городской портал «СервГлобус» сообщил, что у девочки сахарный диабет I типа и поражение центральной нервной системы, ей нужен специальный аппарат – вертикализатор (стоит 170 тысяч рублей). Отметим, что ледяные копилки в Серове устанавливаются ежегодно, средства идут больным детям.
- В Камышлове возрождают уникальную иконостас Покровского кафедрального собора. Он был выложен из дерева в начале XX века. При советской власти собор неоднократно перестраивался, и часть элементов иконостаса оказалась утраченной. Газета «Камышловские известия» пишет, что проект нового иконостаса уже готов, сейчас мария ищет профессиональных стюардов, способных реализовать его. Покровский кафедральный собор – символ Камышлова, в этом году ему исполнилось 200 лет.

Юлия БАБУШКИНА

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.oblgazeta.ru официально опубликованы

Законы Свердловской области

- от 21.12.2021 № 120-ОЗ «О внесении изменений в статью 3 Закона Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области»;
- от 21.12.2021 № 121-ОЗ «О внесении изменений в статью 17 Закона Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области»;
- от 21.12.2021 № 122-ОЗ «О внесении изменений в статьи 11 и 14 Областного закона «О Правительстве Свердловской области»;
- от 21.12.2021 № 123-ОЗ «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О олимпийской культуре и спорте в Свердловской области»;
- от 21.12.2021 № 124-ОЗ «О внесении изменений в статью 4 Закона Свердловской области «О поддержке граждан, пострадавших от деятельности юридических лиц по привлечению денежных средств граждан, связанному с возникновением у граждан права собственности на жилые помещения в многоквартирных домах»;
- от 21.12.2021 № 125-ОЗ «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О документах территориального планирования муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области»;
- от 21.12.2021 № 126-ОЗ «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об охране труда в Свердловской области»;
- от 21.12.2021 № 127-ОЗ «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об особо охраняемых природных территориях областного и местного значения в Свердловской области».

15 декабря на сайте rgvo.gov66.ru официально опубликованы

Постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области

- от 09.12.2021 № 156-ПК «О внесении изменений в отдельные постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области об установлении тарифов на тепловую энергию на территории городского округа Верхняя Тура» (номер опубликования 32898);
- от 09.12.2021 № 157-ПК «Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую потребителям Волчанской механической заводы – филиалом акционерного общества «Научно-производственная корпорация «Уральгановзвод» (город Волчанск) на территории Волчанского городского округа, и о внесении изменений в постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 28.10.2020 № 111-ПК «Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую муниципальным унитарным предприятием «ВОЛЧАНСКИЙ ТЕПЛОЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС» (город Волчанск) на территории Волчанского городского округа и о внесении изменений в постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 13.12.2016 № 161-ПК «Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплонаблюдательными организациями Свердловской области, на 2017–2021 годы» в части тарифов на тепловую энергию, поставляемую на территории Волчанского городского округа» (номер опубликования 32899);
- от 09.12.2021 № 158-ПК «О внесении изменений в постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую организациями Свердловской области, с использованием метода индексации установленных тарифов на 2018–2022 годы» в части тарифов на тепловую энергию, поставляемую на территории городского округа «Красноуральск» (номер опубликования 32895);
- от 09.12.2021 № 164-ПК «Об установлении тарифов на тепловую энергию на территории Камышловского муниципального района Свердловской области и о внесении изменений в отдельные постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую организациями Камышловского муниципального района Свердловской области» (номер опубликования 32892);
- от 09.12.2021 № 166-ПК «Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую потребителям муниципальным унитарным предприятием «Комангереурсурс» (город Североуральск) на территории Североуральского городского округа» (номер опубликования 32893);
- от 09.12.2021 № 169-ПК «Об установлении тарифов на тепловую энергию на территории Байкаловского муниципального района Свердловской области и о внесении изменений в постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 09.12.2020 № 192-ПК «Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую обществом с ограниченной ответственностью «Теплоснаб» (город Екатеринбург) на территории Байкаловского муниципального района, и о внесении изменений в отдельные постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области об установлении тарифов на тепловую энергию (услуги по передаче тепловой энергии) на территории Ирбитского муниципального образования и о внесении изменений в постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 13.09.2017 № 86-ПК «Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплонаблюдательными организациями Свердловской области, с использованием метода индексации установленных тарифов на 2018–2022 годы» в части тарифов на тепловую энергию, поставляемую на территории городского округа «город Красноуральск» (номер опубликования 32894);
- от 09.12.2021 № 173-ПК «Об установлении тарифов на тепловую энергию (услуги по передаче тепловой энергии) на территории Ирбитского муниципального образования и о внесении изменений в постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области от 13.09.2017 № 86-ПК «Об установлении тарифов на тепловую энергию, поставляемую теплонаблюдательным предприятием Главной крестьянской (фермерской) хозяйства Балакиных Илья Сергеевичем (село Рудное) с использованием метода индексации установленных тарифов на основе долгосрочных параметров регулирования тарифов на 2017–2027 годы» (номер опубликования 32896);
- от 09.12.2021 № 174-ПК «Об установлении тарифов на тепловую энергию муниципального унитарного предприятия «Красноуральское теплонаблюдательное предприятие» (город Красноуральск) на территории городского округа Красноуральск» (номер опубликования 32897);
- от 09.12.2021 № 175-ПК «О внесении изменений в отдельные постановления Региональной энергетической комиссии Свердловской области об установлении тарифов на тепловую энергию на территории Кушвинского городского округа» (номер опубликования 32898).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте rgvo.gov66.ru